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Kirjallista materiaalia ja muistiipanoja saa pit43 esilli. Samoin tavallisia ja ohjelmoitavia laskimia.

1. Haiviollisti siirtojohtoa, joka on loppupiistiin oikosuljettu (kuorma = 0 Q) ja jonka hiaviéllisyys on 0.5
X dB/aallonpituus, syotetidin RF-signaaligeneraattorilla. Kuinka pitkd johdon on oltava (aallonpituuksissa
ilmoitettuna), jos puolet generaattorin yltstehosta hukkuu johdossa limmoksi? Johdon ominais-
impedanssi on sama kuin generaattorin sisdinen (Théveninin) impedanssi.

2. Anna seuraavien suureiden yksikot. Viadristd vastauksista menee miinuspisteitd. kokonaispisteet
tehtivistd ovat kuitenkin aina > Q. .

Aallonpitmus [\] = ™ Normalisoitu kuorma-admittanssi [y,] =Yo\bf\u§11;\keptanssi Bl=15< & ..
Etenemiskerroin [] = '4[; Normalisoitu kuormaimpedanssi [z,] = D\ts‘WSéihkﬁinen pituus [¢] = [B]] =°°"€é:§;i“
Etenevi jinniteaalto [F*]= vV  Ominaisimpedanssi [Zo] = < Sihkomotorinen voima [Eg] = V/
Etenevi virtaaalto [I'] = A Rinnakkaisstubin pitaus [/;] = m Vaimennus [L} = d0
Heijastuskerroin [p] =4¢s"<5%n Sirontaparametri [Sy;] = i <& O Vaimennuskerroin [@] = #

P KondkansilGl= 15§ Sironaparametri (Su)= \e5v S yigteho (Pl = W/

Lapaisykerroin [7] = st eSHn

3. Obheinen kuva on esittid erdin passiivisen ja hdviottoman 2-porttipiirin paluuvaimennusta (return loss)
taajuuden funktiona, kun referenssi-impedanssi on 50 Q. Tdydenni kuvaan kyseisen piirin siirtoteho-
vahvistus 50 Q:n jirjestelméssi desibelein eli 10log]Sy,|* dB. Valitse sopiva asteikko ja merkitse se

kuvaan. 777
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4. a) Selosta mitkd impedanssit tai heijastuskertoimet ovat sovitettavissa passiivisella LC-alipadst6-
rakenteella, jossa on kaksi komponenttia (1 kela ja 1 kondensaattori). Formuloi vastauksesi matemaat-
tiseen muotoon ja halutessasi voit kdyttdd myds kuvaa. (2 pisten kysymys) b) Minki kuorman oheinen
sovituspiiri sovittaa 50 ohmiin taajuudella 1 GHz? (4 pisteen kysymys)

e A m——
X 10.AF
nH == 5pF ||




